



Ταχ. Διεύθυνση: Ερυθρού Σταυρού 28 και Καρυωτάκη
Ταχ. Κώδικας: 22131
Πληροφορίες: Ηλίας Φιλιπόπουλος
Τηλέφωνο: 2710 372130
Fax: 2710 372123
E-mail: elke@uop.gr

Πόλη: Τρίπολη
Ημερομηνία: 24/04/2019
Αρ. Πρωτ.: 3990

Προς: Μέλη Ακαδημαϊκής
Κοινότητας
Πανεπιστημίου
Πελοποννήσου

Θέμα: Ενημέρωση για θέματα της Επιτροπής Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου

Αξιότιμοι συνάδελφοι και συνεργάτες,

Σε συνέχεια της υπ' αριθμ. 3421/29.03.2019 επιστολής της Επιτροπής Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (Ε.Η.Δ.Ε.), σας γνωστοποιείται ότι η αρμοδιότητα της είναι περιορισμένη αποκλειστικά στη γνωμοδότηση ερευνητικών έργων της Επιτροπής Ερευνών, καθώς και διδακτορικών και μεταδιδακτορικών ερευνών. Κατόπιν τούτου, και σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 1/30.10.2018 Απόφαση της 70ης Συνεδρίασης της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (ΑΔΑ:6ΓΕΠ469Β7Δ-ΣΣΡ), για την έγκριση του Κανονισμού Αρχών και Λειτουργίας της Επιτροπής Ηθικής και Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, η Επιτροπή Ερευνών και Διαχείρισης σας ενημερώνει ότι οφείλετε να τηρείτε τις κάτωθι υποχρεώσεις, κατά την διαδικασία υποβολής της πρότασής σας:

1. Για όλες τις προτάσεις που υποβάλλονται προς την Ε.Η.Δ.Ε., πρέπει πρωτίστως να υποβάλλεται στον ΕΛΚΕ η αίτηση Έγκρισης Εκπόνησης Ερευνητικής Μελέτης με τα συνοδευτικά έγγραφα.
2. Η πρόταση ερευνητικού έργου που υποβάλλεται για έγκριση από την Ε.Η.Δ.Ε., πρέπει απαραίτητως να περιλαμβάνει ερωτηματολόγιο και μια δήλωση, πως ο σκοπός και η μεθοδολογία του ερευνητικού έργου συμβιβάζονται με τις αρχές της ηθικής και της νομοθεσίας.
3. Κατά την υποβολή των προτάσεων ή αιτήσεων ή συμβάσεων για εκπόνηση έρευνας είναι απαραίτητο να δηλώνεται εγγράφως προς την Ε.Η.Δ.Ε. (συμπληρώνοντας το έντυπο «Αίτηση Έγκρισης Εκπόνησης Ερευνητικού Έργου», Παράρτημα Ι, ότι οι επιστημονικά υπεύθυνοι έλαβαν γνώση του παρόντος Κανονισμού, αναλαμβάνοντας δε την υποχρέωση συμμόρφωσης και τήρησης των προβλεπομένων σε αυτόν όρων και διατάξεων.
4. Εφόσον απαιτείται απλή ενημέρωση των συμμετεχόντων, οφείλουν οι ερευνητές να συμπληρώνουν ενδεικτικά το Έντυπο Ενημέρωσης Χωρίς Ανάγκη Συγκατάθεσης (Παράρτημα ΙΙ). Εφόσον απαιτείται έγγραφη συγκατάθεση από τους συμμετέχοντες στη μελέτη ή από τους νόμιμους εκπρόσωπούς τους συμπληρώνεται ενδεικτικά το Έντυπο Συγκατάθεσης Κατόπιν Ενημέρωσης (Παράρτημα ΙΙΙ).
5. Πάντα οφείλει να υπογράψει σε περίπτωση διδακτορικής και μεταδιδακτορικής έρευνας ο επιβλέπων Καθηγητής.

6. Όλοι οι επιστημονικά υπεύθυνοι και συνεργάτες οφείλουν να ενημερώνονται τόσο για τις αρμοδιότητες τους και τα έντυπα που απαιτούνται κατά την υποβολή των προτάσεων, όσο και για τη λειτουργία της Ε.Η.Δ.Ε. από το site του Ε.Λ.Κ.Ε. (www.elke.uop.gr).

**Η Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου**

**Καθηγήτρια Σοφία Ζυγά
Αντιπρύτανης Έρευνας και Δια Βίου Εκπαίδευσης**